

Raziskave programa ESPON 2013 – podpora pripravi prostorskih in drugih politik

8. oktober 2014, od 8:30 do 15:00

Mestni muzej, Gosposka 15, Ljubljana

Programa ESPON in ESPON 2013 že od leta 2002 izvajata aplikativne raziskave na strokovnih področjih, povezanih s prostorskim razvojem. Program je namenjen raziskovanju prostorskih značilnosti EU in partnerskih držav in pripravi analiz učinkov javnih politik na prostorski razvoj. V raziskavah, ki se izvajajo v okviru transnacionalnih projektnih skupin, raziskovalci razvijajo nove metodologije in kazalnike, spremljajo stanje prostorskega razvoja ter pripravljajo možne scenarije prihodnjega razvoja. Program ESPON tudi spodbuja vključevanje različnih uporabnikov rezultatov raziskav v projekte, npr. regionalne, mestne ali lokalne uprave, pripravljavce javnih (sektorskih) politik in druge odločevalce. Uporabniki so tako imeli možnost sami predlagati teme, ki so naslavljale razvojne potenciale in probleme na določenih območjih, program ESPON pa je nato zagotovil izvedbo raziskav.

Za Slovenijo raziskave ESPONA pomenijo možnost primerjave v razvojnih izzivih z drugimi evropskimi državami, odkrivanje priložnosti in vloge Slovenije v evropskem in širšem kontekstu ter so dobra osnova za informirano odločanje o prihodnjem razvoju v postopkih priprave nacionalnih politik. Pomenijo pa tudi podporo razvoju stroke na nacionalni ravni.

Zato je pomembno, da se v izvajanje programa ESPON vključujejo tudi različne slovenske organizacije, predvsem raziskovalne in izobraževalne, pa tudi predstavniki ministrstev in občin kot uporabniki. Nekateri raziskave so z njihovim vključevanjem že sedaj podrobno osvetlile razvojne trende, prostorske potenciale, pa tudi probleme Slovenije.

Namen dogodka projekta »ESPON on the Road« je pred začetkom novega programa ESPON 2020 s prenosom dosedanjih izkušenj spodbuditi večje sodelovanje med strokovnjaki in raziskovalci ter uporabniki rezultatov v Sloveniji za bolj učinkovito vključevanje slovenskih partnerjev v projekte v novem programskem obdobju 2014-2020. Na dogodku bodo predstavljeni nekateri izbrani rezultati projektov ter njihova sporočila za pripravo prostorske in drugih politik.

Program

8:30 Registracija udeležencev

Moderator dogodka: Marko Peterlin, Inštitut za politike prostora - IPoP

9:00 Uvodni pozdrav: Tanja Bogataj, Generalna direktorica Direktorata za prostor, Ministrstvo za okolje in prostor

9:10 Projekt ESPON on the Road: Tomaž Miklavčič, Ministrstvo za okolje in prostor, kontaktna točka programa ESPON

9:15 Dosežki in prihodnja vloga programa ESPON: Blanka Bartol, Ministrstvo za okolje in prostor, članica nadzornega odbora programa ESPON

9:25 – 12:00 Projekti programa ESPON s slovensko udeležbo. Priporočila projektov za prihodnji razvoj Republike Slovenije

9:25 Privlačnost prostora – pojem in ugotovitve za Slovenijo: projekt ESPON Attreg, Samo Drobne, Univerza v Ljubljani - Fakulteta za gradbeništvo in geodezijo

9:40 Vloga Ljubljane v širšem evropskem prostoru: projekt ESPON POLYCE, Ivan Stanič, Mestna občina Ljubljana

9:55 Kakšno podeželje imamo in kako naprej: projekt ESPON EDORA, Majda Černič Istenič, Univerza v Ljubljani - Biotehniška fakulteta

10:10-10:30 Odmor za kavo

10:30 Izobraževanje za učinkovito obravnavo sedanjih in prihodnjih izzivov - projekt ESPON TRAIN, Alenka Fikfak, Univerza v Ljubljani - Fakulteta za arhitekturo

10:45 ESPON in študij prostorskega razvoja – Gašper Okršljar, študent študijskega programa Prostorsko načrtovanje, Univerza v Ljubljani - Fakulteta za gradbeništvo in geodezijo

11:00 Poselitveni procesi ter vloga malih in srednje velikih mest za razvoj države – projekt ESPON TOWN – Case Study, Nataša Pichler – Milanović, Univerza v Ljubljani - Fakulteta za gradbeništvo in geodezijo

11:20 Program ESPON – kako bolj izkoristiti možnosti za strokovno podporo pri pripravi javnih politik in razvoj? Moderirana diskusija z referenti in publiko



12:00 – 13:00 Kosilo

13:00 – 15:00 Uporaba spoznanj programa ESPON pri prenovi prostorske strategije in razvoju instrumentov za izvajanje

13:00 Presoja prostorskih učinkov kot instrument za usklajevanje in oblikovanje razvojnih ciljev – projekt EA-TIA, Mojca Golobič, Univerza v Ljubljani - Biotehniška fakulteta

13:15 Scenariji in vizije za Evropo – projekt ESPON ET2050, Tomaž Miklavčič, Ministrstvo za okolje in prostor, Direktorat za prostor

13:30 Sporočila za prenavo strategije prostorskega razvoja države, Blanka Bartol, Ministrstvo za okolje in prostor, Direktorat za prostor

13:45 – 15:00 Pogovor o odprtih vprašanih prostorskega razvoja države kot jih vidijo različni odločevalci in uporabniki (predstavniki stroke oz. izobraževalnih institucij, NVO, gospodarstva, javnih storitev oz. javne uprave, regionalni in lokalne ravni, ministrstva oz. agencij) in publika

Razpravljavci:

- Mateja Jaklič, Ministrstvo za javno upravo
- Danilo Krapec, Regionalna razvojna agencija MURA
- Uroš Brežan, Občina Tolmin
- Igor Lakota, Javna agencija SPIRIT
- Alma Zavodnik Lamovšek, Univerza v Ljubljani - Fakulteta za gradbeništvo in geodezijo
- Blanka Bartol, Ministrstvo za okolje in prostor, Direktorat za prostor

Okvir razprave:

Kaj je ključno za prihodnji razvoj Slovenije? Kako lahko k temu prispevajo slovenska mesta?

Kateri so najpomembnejši prostorski potenciali Slovenije?

Kakšno vlogo bi namenili prostorski politiki?

Kateri so dolgoročni in srednjeročni cilji, ki bi jim morala Slovenija slediti s svojo prostorsko politiko?

Kako bi ocenili privlačnost slovenskega prostora?